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AZ ÖNKORMÁNYZAT LAPJA

Rendhagyó polgármesteri köszöntő

Szeretném megköszönni mindazok bizalmát,
akiknek köszönhetően az időközi önkormányzati
választáson polgármesterré választottak. Tudom,
sokan vannak, akik vegyes érzelmekkel fogadták a
választás hírét, néhányan még tán úgy is gondol-
ják, a falu „szégyene”, ami történt. Magam azt
gondolom, ez a választás egy régóta húzódó folya-
mat végállomása volt. Akik figyelemmel kísérték
az elmúlt két-három év eseményeit, netán részesei
voltak az önkormányzati munkának, pontosan tud-
ták, hogy így sokáig már nem fog működni az ön-
kormányzat. Egyszer eljön a pillanat, amikor már
nem takargathatók tovább a gondok. 

Azt gondoltam, hogy a választások után szük-
ség lesz az elmúlt időszak részletes bemutatására,
de az elmúlt két hónap meggyőzött arról, hogy tel-
jesen értelmetlen lenne a múlttal foglalkozni. Miért
is? Azért, mert azt tapasztalom, hogy a választások
előtti kampány már jórészt feltárta ezeket a problé-
mákat, ugyanakkor kialakult egyfajta „hitvita”,
amiben nem a tények és érvek, hanem személyek-
kel kapcsolatos hiedelmek és szimpátiák döntenek. 

Rengeteg időt és energiát emészt fel az önkor-
mányzat ügyeinek egyenesbe hozatala. Emellett
természetesen szeretném a választások előtt tett
vállalásaimat is teljesíteni. Azt gondolom, hogy
ebben a helyzetben a múlton vitázni – ráadásul
úgy, hogy sokszor a tények sem számítanak a vita-
partnereknek – teljesen felesleges. Épp ezért nem
is mélyednék el a régi gondok elemzésében.
Az előző testület feloszlatása után napvilágot látott
14 pontot tartalmazó levél minden sora igaz, azt
Kormányhivatali állásfoglalások, testületi jegyző-
könyvek, videofelvételek bizonyítják. Ami ezek
közül kiemelést érdemel az az, hogy tavaly év vé-
gére mindenféle testületi felhatalmazás vagy tájé-
koztatás nélkül egyszemélyi, polgármesteri dönté-
sek következtében a falu közel 9 millió forint mű-
ködési adósságot halmozott fel. Lehetne demagóg
felsorolást tenni, mi mindenre lett úgy pénz költve

az elmúlt években, hogy a számlát a most júliusban
megválasztott képviselő-testületnek és polgármes-
ternek kell állnia, én ezt most mégsem tenném.
Álljon itt csak annyi, hogy gondot, adósságot és
sok munkát örököltünk. Azt gondolom azonban,
hogy a legtöbben, akik a választásokon megméret-
tették magukat, ezzel tisztában voltak és vállalták a
nehézségeket.

Én is tudtam, nem könnyű feladat vár rám, sőt,
az évek óta tartó lejárató kampánnyal is meg kell
küzdjek (felsorolni is nehéz, mennyi minden meg-
szüntetésének tervét kötötték már hozzám). A le-
ányváriak egy jó része azonban úgy tűnik, bízik
bennem. Akik pedig nem, azokat remélem, az idő
és a polgármesteri tevékenységem talán meggyőzi,
hogy mégsem vagyok gonosz ember.

Leányváron születtem, itt nőttem fel, ide jártam
óvodába, iskolába, a pedagógusok közül – akiknek
szüleim mellett köszönhetem, hogy az lettem, ami
– még néhányan mindig itt tanítanak, itt él a csalá-
dom, itt telepedtem le jómagam is, hisz minden
ideköt. Épp ezért, mert szívügyem ez a falu, min-
den erőmmel azon leszek, hogy az itt élők számára
is érzékelhetően fejlődjön Leányvár. 

Vannak dolgok, amiket megváltoztatott ez a
választás. Szeretném megköszönni mindazok eddi-
gi munkáját, akik a választás után a leköszönő pol-
gármesterrel együtt befejezték az eddigi tevékeny-
ségüket és az új polgármestert már nem kívánják
ezzel a munkával segíteni. Ugyanakkor külön kö-
szönettel tartozom azoknak, akik úgy gondolják,
hogy nem egy-egy személynek, hanem a falunak
segítenek, és folytatják eddigi munkájukat. Velük
együtt az én munkám is értelmet nyer, és végre iga-
zi sikerekben, örömökben lehet része a leányvári-
aknak.

Hanzelik Gábor
polgármester
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Hanzelik Gábor (309 szavazat)

Alpolgármester: 
Szikora Gyula  (317 szavazat)

Képviselők: 
Balogh András (302 szavazat)
Csobán Zoltán (303 szavazat)

Misikné Lóczki Irén (246 szavazat)
Papp Pál (271 szavazat)

Pfluger Antal (256 szavazat)

A voksoláson az 1 427 választójogosult pol-
gár közül 494-en adták le szavazatukat, ez
34,62 százalékos részvételt jelent.

A 2011. augusztus 3-i alakuló ülésen meg-
alakultak a bizottságok is, melyek összetéte-
le a következő:

Pénzügyi és gazdasági bizottság: 
Pfluger Antal elnök 
Csobán Zoltán tag 
Balogh András tag

Sport bizottság: 
Pfluger Antal elnök 
Balogh András tag 

Papp Pál tag 
Dósa Mihály kültag

Für Dávid kültag
Kulturális és oktatási bizottság: 

Papp Pál elnök 
Balogh András tag 
Pfluger Antal tag 

Hutera Erzsébet kültag
Tóth Ágnes kültag 

Szociális ügyek tanácsnoka: 
Misikné Lóczki Irén 

 
Környezetvédelmi ügyek tanácsnoka:

Csobán Zoltán 
 

Ügyrendi, összeférhetetlenségi és 
választási bizottság: 
Csobán Zoltán elnök 
Balogh András tag 

Papp Pál tag

Pár hete már megfogalmazódott bennem,
hogy írnom kellene a társadalmi megbízatá-
sú polgármesterség mibenlétéről. Az alábbi
gondolatok jó részét már a honlapon meg-
osztottam a leányváriakkal, de tisztában va-
gyok azzal, hogy szükség van itt, az újságon
keresztül is közzétenni az ott megfogalma-
zottakat.

A polgármesterek jogállásáról szóló tör-
vény két kategóriát nevez meg. Az egyik az
úgynevezett főállású, a másik az úgyneve-
zett társadalmi megbízatású polgármester.

A lényeg nem is az elnevezésen van. (Mert
ugye mindegy is, hogy egy adott munkát
végző két személyt minek hívunk, a lényeg
az, hogy mekkora munkát végez el és mi-
lyen feltételekkel.) 

Az első és legfontosabb, amit tisztázni
szükséges, hogy mind a főállású, mind a tár-
sadalmi megbízatású polgármester feladata
ugyanaz! Semmilyen olyan feladat, elvég-
zendő munka nincs, amit a főállású polgár-
mester el kell végezzen, de a társadalmi
megbízatású nem. Jómagam építészként so-

A 2011. évi időközi önkormányzati választások végeredménye 
Leányváron:

Társadalmi megbízatású?
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sem dolgoztam órabérben, mindig az volt a
fontos, hogy a kitűzött feladatot elvégez-
zem, ha ehhez napi 2 órára volt szükség, ak-
kor annyit, ha napi 16 órára volt szükség,
akkor annyit dolgoztam, és ebben igen nagy
a hasonlóság a polgármesteri tevékenység-
gel. Itt sem mondhatja azt a polgármester,
hogy lejárt a munkaideje és nem foglalkozik
az előtte álló feladattal, mert a leányváriak a
„munka” elvégzését, gondjaik megoldását
várják, nem pedig azt, hogy napi nyolc órát
töltsön akár eredménytelenül is a falu ügye-
ivel. 

Ami különbség a két mód között az az,
hogy a társadalmi megbízatású polgármes-
ter dolgozhat és dolgoznia is kell máshol is
a polgármesteri teendői mellett. Miért írom,
azt hogy kell máshol is dolgoznia? A válasz
egyszerű: mert a társadalmi megbízatású
polgármester szolgálati idejébe (nyugdíjjo-
gosultság) nem számít bele a polgármester-
ként eltöltött idő, illetve egy „civil” munka
végzése biztosít számára egészségügyi ellá-
tást (betegszabadság)! 

Jómagam szeretem a szülőfalumat és sze-
retem a szakmámat is. Ezért született meg
bennem közel két éve a gondolat, hogy ha
elindulok a polgármester-választáson, akkor
azt társadalmi megbízatásúként fogom ten-
ni. A falunak ez jó néhány millió forint
megtakarítást jelenthet (úgy, hogy a polgár-
mesteri munka legjobb tudásom szerint ma-
gasabb színvonalon lesz ellátva, mint ed-
dig), nekem pedig szakmám tovább folyta-
tásának lehetőségét jelenti. 

Miből tevődik össze a falu „haszna”:
Eddigi polgármester juttatásai havonta
(a polgármesteri végkielégítés ciklusra eső
költsége havi részletekre lebontva): 
– Illetmény: 347.850 Ft 
– Költségtérítés: 69.570 Ft 
– Cafeteria: 16.104 Ft 
– Biztosítás (végkielégítés): 46.264 Ft.

Összesen: bruttó 479.788 Ft/hó 
A főállású polgármester „költsége” járulé-
kokkal együtt évente: 6.913.349 Ft. 

Az én vállalásom (a választási szórólapon
is megnevezett kb. 2,5 millió forint éves
megtakarítást jelentő felajánlás, amire a vá-
lasztók nagyobb része igent mondott):
– Tiszteletdíj: 251.225 Ft 

(ezt tartja túlzásnak 3 képviselő) 
– Költségtérítés: 50.245 Ft 

(itt kell megemlítenem, hogy nekem sem
hivatali autóm, sem hivatali mobilom,
nincs az ilyen költségeimet a költségtérí-
tésem terhére rendezem, az előző polgár-
mesternek ezeket a költségeit idén már-
ciusig a hivatal fizette) 

– Cafeteria: ------ 
(nem kap ilyen juttatást)

– Biztosítás (végkielégítés): ------ 
(nem kap ilyen juttatást) 

Összesen: bruttó 301.470 Ft/hó 
A társadalmi megbízatású polgármester
„költsége” járulékokkal együtt évente:
4.341.168 Ft. 

Mint látható, én tartom a szavam, lelkiis-
meretem nyugodt. Heti 45-50 óra munka
árán próbálom rendbe tenni a falu ügyeit, ci-
vil, építész hivatásom gyakorlására csak a
hétvégék és az éjszakák maradtak. Teszem
mindezt úgy, hogy a telefon- és benzinkölt-
ségemet korábbi építész keresetemből ál-
lom, saját autómat és számítógépemet hasz-
nálom, és egyelőre az alakuló ülésen szüle-
tett döntés következtében egy fillér juttatást
nem kapok munkámért. 

A falu nehéz anyagi helyzetéért nem én
vagyok a felelős, nekem mindössze az a fel-
adat jutott, hogy előteremtsem azt a pénzt,
amit elődöm már két éve hitelből elköltött.
Valaki más költött, a számlát pedig nekem
és az új testületnek kell fizetni. 
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2010. október 16-án az előző főállású pol-
gármester illetményét 6 egybehangzó szava-
zattal (Balogh András, Csobán Zoltán, Ko-
vácsics István, Misikné Lóczki Irén, Papp
Pál, Szikora Gyula) fogadta el a testület.
2011. augusztus 3-án a társadalmi megbíza-
tású polgármester tiszteletdíját 3 igen (Ba-
logh András, Csobán Zoltán, Misikné Lócz-
ki Irén) és 3 nem (Papp Pál, Pfluger Antal,
Szikora Gyula) szavazat mellett nem fogad-
ta el a testület (az ellenzők szerint „túlzó”

volt a fent leírt javaslat és még ennél is ke-
vesebbet tartanak csak elfogadhatónak). 

Én a falu lakóinak tettem ezt a felajánlást,
bízom benne, hogy ők értékelik is. Mint
ahogy értékelték már eddigi munkámat és
reményeim szerint értékelni fogják polgár-
mesteri tevékenységemet is. 

Hanzelik Gábor
polgármester

Sokszor hallhatták már a leányváriak ezt
a betűszót az elmúlt két évben. A leányvári
képviselő-testület még 2009-ben döntött ar-
ról, hogy részt vesz azon a pályázaton, mely
közösségi épületek felújítását és működésé-
nek támogatását kívánja megcélozni. A pá-
lyázat hosszú utat bejárva ez év áprilisában
kapta meg a végleges támogató határozatot. 

Integrált Közösségi Szolgáltató Tér 

Bonyolult, nem is túl magyaros elneve-
zés. Mindenki számára érthető azonban, ha
azt mondjuk, hogy ez egy művelődési ház,
ahol civil szervezetek végzik kulturális és
sporttevékenységüket, vállalkozásoknak,
magánszemélyeknek tartanak képzéseket,
korszerű számítástechnikai szolgáltatások
vehetők igénybe. Egyszóval egy sokrétű
szolgáltatást nyújtó, a helyi közösség előtt
teljesen nyitott intézmény.

Hasonlóan a kialakítandó „tér” sokféle
funkciójához, a pályázat is többrétű támoga-
tást nyújt a sikeres működés támogatására.
Nem elegendő csak a hely biztosítása (épü-
letkorszerűsítés), korszerű eszközökre és
pénzre is szükség van az épület tartalommal
való megtöltéséhez. Az elnyert pályázat ke-
retén belül három jól elkülönülő, de mégis

egy egységet alkotó támogatást kap Leány-
vár.

Ami a leglátványosabb a három közül,
az az épület felújítása. 26.061.158 forint
pályázati forrást nyert az önkormányzat erre
a célra. Ebből újul meg az épület körüli bur-
kolat, a kerítés, a tető, ebből finanszírozható
a külső és néhány belső (akadálymentesí-
tett) nyílászáró cseréje, a belső festés és a fő
helyiségek burkolata, valamint a külső szi-
getelés és akadálymentesítés. Nyilván sok
felújítási munkát lehetne még elvégezni
ezen az épületen, de a pályázat ezekre nyúj-
tott támogatást. Ez a felújítás akkora lépté-
kű, amekkora az elmúlt 30 évben nem tör-
tént a művelődési házon.

Az időközi választás előtt az utolsó kép-
viselő-testületi üléseken döntés született a
kivitelező kiválasztásáról. A felújítás terve-
zett befejezése szeptember 20-a. 

Ahhoz, hogy ez a megszépülő, a koráb-
binál lényegesen korszerűbb épület igazán
használható legyen, szükség van bizonyos
eszközökre is. Számítógépek, projektor,
DVD lejátszó, videokamera, kondigép,
pingpong-asztal, ezekre 1.260.700 forintot
kap a falu ennek a pályázatnak a keretében.
Ezek beszerzése a pályázat finanszírozási
módja okán év végére várható.

IKSZT
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Lényeges eleme az elnyert támogatás-
nak, hogy az így kialakuló közösségi tér
fenntartásához három éven keresztül hoz-
zájárul a pályázat kiírója. Az alkalmazottak
bérét és bizonyos közüzemi és egyéb költsé-
geket fizethet így a falu. Jelentős összeg:
6.500.000 forint fordítható erre a célra a
következő években.

Mindezen fejlesztések megvalósításá-
hoz szükséges pénzügyi tanácsadói, köz-
beszerzés bonyolítói és mérnöki tevé-
kenység finanszírozásához pedig szintén a
pályázat keretén belül 3.278.623 forint tá-
mogatást nyert az önkormányzat. 

Az elnyert támogatási összegek csak az
adott célokra fordíthatóak.

Az így megújuló közösségi ház a továb-
biakban sokkal komfortosabb körülmények
között és több lehetőséggel tudja szolgálni a
helyieket. Az épületben eddig is működő
szervezetek, rendezvények mellett még több
szervezet találja meg itt helyét, és még több
programot tud majd kínálni. A leányvária-
kon múlik, hogyan élnek majd ezzel a nagy
lehetőséggel.

Hanzelik Gábor
polgármester

Az elmúlt hónapokban, jobbára a válasz-
tások időszakában, többször, több helyen és
fórumon elhangzott a lakosság részéről,
hogy hiányolták, illetve kevésnek tartották
az Önkormányzat és a falu lakói közti kom-
munikációt. A leányváriak úgy érezték,
nincs kellő információjuk sok, településün-
ket és lakóközösségünket érintő kérdésben.

Ezt orvosolni kívánva, Hanzelik Gábor
polgármester úr lépésről lépésre beszámol
napjairól, teendőiről Leányvár honlapjának
fórumán, Polgármesteri Híradó címmel.
Mivel az internet nem mindenki számára el-
érhető, a Híradót újságunk hasábjain is havi
rendszerességgel olvashatják (polgármester
úr kérésére kissé lerövidítve.)
Július 25. hétfő:
– Reggel 8 órakor Tóth János polgármes-

ter úrral találkoztunk a hivatalban. Az át-
adás-átvétellel kapcsolatos teendőket
szerettük volna megbeszélni. Erre azon-
ban aznap csak kevés idő jutott. A hiva-
talos átadás-átvétel előtt ezeket az irato-
kat ki nem vihettem a hivatal épületéből
és kulcsom sem lehetett az irodákhoz, de
szerencsére egy hivatali dolgozó benn-

maradt velem, amíg az iratokat tanulmá-
nyoztam.

– Ebédidőben interjút adtam a 24 óra új-
ságírójának a választásokkal kapcsolat-
ban.

Július 26. kedd
– Reggel megkaptam az átadás-átvételi

jegyzőkönyv tervezetét, majd a kor-
mányhivatal képviselőinek jelenlétében
(az ő jelenlétük előírás) megtörtént az át-
adás-átvétel. Az átadáskor megkapott
pénzügyi adatok sajnos sok meglepetést
nem tartogattak. Hozzávetőlegesen -4,7
millió forint volt ekkor az egyenlegünk.
Az átadás-átvétel kötelező tartalmi ele-
me a zárszámadási rendeletek átadása
lett volna, ezt azonban csak mint terve-
zetet tudtam átvenni mind 2009, mind
2010-ről. A kormányhivatal képviselői a
zárszámadásokkal kapcsolatos problé-
mák (a rendeleteket már fél, illetve más-
fél éve el kellett volna fogadnia a testü-
letnek) ismertetése után javasolták, hogy
vegyük fel a kapcsolatot az Államkincs-
tárral, és kérjük a tanácsukat, milyen
módon rendezhető ez a probléma.

Polgármesteri Híradó
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– Kora délután megbeszélést tartottunk a
Hivatal dolgozóival. Sok rosszindulatú
pletykát és fals információt sikerült hely-
re raknunk. Őszinte, nyílt, egymásra tá-
maszkodó, egymás felé bizalmat sugárzó
munkakapcsolatra kértem mindenkit.
Úgy gondolom, sikerült is egy jó együtt-
működés alapjait lerakni. 

– Este megbeszélést tartottunk a megvá-
lasztott képviselőkkel. A felajánlott al-
polgármesteri, bizottsági elnöki, illetve
bizottsági tagsági javaslataimat jórészt
elfogadta a testület. Szikora Gyula és
Pfluger Antal urak gondolkodási időt
kértek a felajánlott alpolgármesteri, illet-
ve pénzügyi bizottsági elnöki poszt elfo-
gadásához. 

Július 27. szerda
– A délelőtt a polgármesteri iroda munkára

alkalmassá tételével telt. Kollár László
segítségével be tudtuk üzemelni a saját
laptopomat, és még aznap délután elké-
szült a polgarmester@leanyvar.hu e-mail
cím is, amit azóta már használok is.

– Ezek bár apróságnak tűnhetnek, de lévén
elődöm nem használt számítógépet mun-
kájához, mindezt a "nulláról" kellett fel-
építeni. Ezen változtatások nagyban
megkönnyítik munkámat, és akár otthon-
ról is elérhetővé tesznek minden infor-
mációt, ami a munkavégzéshez szüksé-
ges lehet.

– A nap folyamán gőzerővel készítettem
az augusztus 3-ra tervezett alakuló ülés
előterjesztéseit, hiszen ekkor már konk-
rét munka is várt a testületre.

– A hivatal átutalta Tóth János úr végki-
elégítését.

Július 28. csütörtök
– Délelőtt megbeszélést folytattam az is-

kola igazgatójával, Nagyné Engler Zsu-
zsával. Áttekintettük az intézmény jele-
nét és várható jövőjét, a felmerülő prob-

lémákat, illetve a társulással kapcsolatos
teendőket.

– A hivatal pénzügyi dolgozóival áttekin-
tettük, milyen módon tudjuk az önkor-
mányzat dolgozóinak bérét kifizetni.
Az már július hónap elején világosan lát-
szott, hogy augusztus elejére már hitele
sem marad az önkormányzatnak, és a
szeptemberi bérekre elő kell teremte-
nünk 5-6 millió forintot. Elődöm levél-
ben fordult a számlavezető bankunkhoz
likvidhitel keretünk megemelésének le-
hetőségét kérve. Ezen a napon érkezett
az elutasító válasz. Telefonon a lehető
legkorábbi időpontra személyes találko-
zót kezdeményeztem a Raiffeisen Bank
vezetőivel, hogy megoldást találjunk
mind napi pénzügyi helyzetünk, mind a
Kápolna-dombi beruházási hitelünk ter-
heinek enyhítésére. Augusztus 4-re sike-
rült ezt a találkozót megszervezni.

– Az azonnali spórolás jegyében felvet-
tem a kapcsolatot a Groupama Biztosító-
val, azzal a céllal, hogy a mindenkori le-
köszönő polgármester végkielégítésére
kötött megtakarítási szerződést felbont-
hassuk. Mivel én társadalmi megbízatás-
ban látom el a polgármesteri teendőket,
távozásomkor végkielégítést nem kapok,
így okafogyott lett ez a biztosítás, mely-
nek terhe havonta 46. 264 forint volt. 

Július 29. péntek
– Az Erzsébet utca 137. házszámú, posta

melletti ingatlan lassan két éve üres, de
az önkormányzat mindaddig nem tudja
értékesíteni (bár konkrét ajánlat is volt
már rá), amíg a műemléki védelem az in-
gatlanon van. A Kulturális Örökségvé-
delmi Hivatal munkatársától telefonon
megtudtam, hogy a védelem levételére
utoljára 2010 novemberében volt mód,
legközelebbi lehetőség pedig 2012 tava-
szán várható…



7

Ö
nk

or
m

án
yz

at

– Átvizsgáltam elődömnek a hivatali szá-
mítógépre érkezett levelezését. Több le-
járt határidejű adatkérés mellett pályáza-
ti lehetőségekről szóló tájékoztatókat is
találtam. Egy belterületi utak építésére,
felújítására szóló pályázat anyagát rész-
letesebben is átnéztem. (A Várdomb utca
építésére alkalmas lehet, egyedül a for-
galmi adatok tekintetében tűnik nehezen
teljesíthetőnek).

– Megbeszélést kezdeményeztem a Műve-
lődési Ház felújítása körüli anomáliák
tisztázására. A megbeszélést a műszaki
ellenőr, a közbeszerzést bonyolító ügy-
véd, a kivitelező és jómagam részvételé-
vel augusztus 3-a délutánra tűztük ki. 

Augusztus 1. hétfő
– Délelőtt egy érdeklődőnek mutattam

meg az önkormányzat eladásra kínált tel-
keit. Az önkormányzati közmunkások
épp ezen a délelőttön kezdték meg az ön-
kormányzati tulajdonú telkek megtisztí-
tását. Remélem, mostantól nem a legma-
gasabb gaz, hanem a legrendezettebb te-
rület jelzi az önkormányzati tulajdont.

– Ehhez kapcsolódóan a hivatal munkatár-
sával áttekintettük a rendelkezésünkre
álló közmunkások névsorát és az egész
közfoglalkoztatási rendszert. Sajnos az
idei közfoglalkoztatási szabályok a ná-
lunk erre a munkára jelentkezők jó részét
kizárják ebből a lehetőségből. (55 év fe-
lettiek alkalmazása például nem lehetsé-
ges ilyen módon.)

Augusztus 2. kedd
– Végre volt időm megnézni a karbantartó

műhelyt és a közmunkások rendelkezé-
sére álló szerszámokat, eszközöket. Ezek
sajnos elég hiányosak, több eszköz mun-
kára alkalmatlan. A közmunkások sok-
szor a saját szerszámaikat hozzák, ha
dolgozni akarnak. Ezen az állapoton
mindenképpen változtatni kell.

Augusztus 3. szerda
– A délelőttöt a belső ellenőr társaságában

töltöttem. Tisztáztuk, mit tehetünk az
előző két év zárszámadása ügyében.
Utólag mást nem tehet a testület, mint-
hogy a rendeletet elfogadja, de a gazdál-
kodás szabálytalanságait jogában áll fel-
sorolni, és ezt csatolnia kell a zárszám-
adási rendelet mellé. Azt, hogy ki és mi-
lyen módon felel a felsorolt szabályta-
lanságokért, a későbbiekben kell tisztáz-
ni.

– A délután folyamán sor került a Művelő-
dési Ház felújításával kapcsolatos meg-
beszélésre. Az egyeztetés azzal az ered-
ménnyel zárult, hogy a kivitelező koráb-
bi közel 5 milliós pótmunka igényének
döntő részét visszavonta, és a munka
szerződés szerinti folytatását jelezte. Itt
külön köszönetet szeretnék mondani
Dr. Kozma György ügyvéd úrnak és Fá-
bián Ervin műszaki ellenőr úrnak, akik a
tárgyalás folyamán igen hatékonyan véd-
ték az önkormányzat érdekeit. 

– Délután 18 órakor kezdődött az új testü-
let alakuló ülése. A képviselők 14 napi-
rendi pontot tárgyaltak. Az ülés éjfél
előtt fél órával fejeződött be! Az erről
készült videó – melyet köszönök Valo-
vics Lászlónak – szerkesztett változat-
ban megtekinthető a Youtube-on: 
h t t p : / / w w w. y o u t u b e . c o m /
wat?ch?v=F9A9-3SPVC0. 

Augusztus 4. csütörtök
– 11 órára kaptam időpontot Székesfehér-

várra a Raiffeisen Bank vezetőitől, hogy
áttekinthessük az önkormányzat beruhá-
zási hitelének (Kápolna-domb) és fizető-
képességének (likviditásának) problémá-
it. A bank vezetői az általam javasolt
megoldásokat tárgyalásra alkalmasnak
ítélték, és ígéretet kaptam tőlük konkrét
ajánlat kidolgozására. A bank képviselői
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jelezték, hogy ha ismertek voltak nehéz-
ségeink, miért halogatta az önkormány-
zat a probléma felvetését? A rendelkezé-
sünkre álló idő rövidsége miatt megfe-
szített ütemterv szerint kell dolgoznunk,
hogy előteremthető legyen az önkor-
mányzat alkalmazottainak szeptember
eleji bére.

Augusztus 5. péntek
– A délelőtt folyamán összeállítottuk a

banki folyamatok elindításához szüksé-
ges iratokat.

– Délután Szikora Gyula úr társaságában a
Kálvária-dombon találkoztunk egy re-
ménybeli telekvásárlóval. A tárgyalás
során egy nagyobb léptékű ingatlanfej-
lesztés lehetőségeiről beszéltünk, és ke-
restük az önkormányzat és a beruházó
számára is előnyös megoldást.

Augusztus 6. szombat
– A Művelődési Ház kapcsán most nem el-

számolási, hanem minőségi problémák
merültek fel. A hétvége során a műszaki
ellenőrrel egyeztetve, megoldást keres-
tem a problémákra. Hétfőre kértük a ki-
vitelező nyilatkozatát, hogy vállalja a
térkő burkolat ágyazatának laborvizsgá-
latát, vagy bontsa vissza az általunk nem
elfogadható minőségűnek ítélt ágyazatot.
A tető kapcsán szerdai napra kértük a
Tondach szakembereinek helyszíni vizs-
gálatát.

Augusztus 8. hétfő
– Délelőtt egyeztetést tartottam a Művelő-

dési Ház kivitelezője és felelős műszaki
vezetője társaságában. A minőségi, szak-
szerűségi problémák kapcsán – ha nem
is rövid úton – de megoldásra jutottunk.
A térkő alatti ágyazatot a vállalkozó
viszzabontja, és új, megfelelő minőségű
anyagból elkészíti, a tetőt pedig a Ton-
dach szakembereinek iránymutatása sze-
rint kijavítja. (Ezek a bontással járó

munkák természetesen a falunak egyet-
len fillérjébe sem kerülnek! 
A többletköltség a vállalkozó hibájából
merült fel, így azt ő is viseli!)

– A nap folyamán egyeztettem az iskola
igazgatónőjével az új tanév kapcsán fel-
merülő teendőkről, a tantárgyfelosztásról
és az új közoktatási törvény várható ha-
tásairól.

Augusztus 10. szerda
– A nap teljes egészében a Művelődési

Ház felújításáról szólt. Először a kivite-
lezővel tartottuk meg a szokásos heti
műszaki bejárást, majd a Tondach szak-
embereivel egyeztettünk a tetővel kap-
csolatos problémákról. Igen hosszú és
fáradságos nap volt.

Augusztus 11. csütörtök
– A Raiffeisen Bank délelőtt zárolta a falu

számláit! Később kiderült, a bank úgy
ítélte meg, hogy a falu komoly fizetési
gondokkal küzd, és ezért ügyeink átke-
rültek az önkormányzati osztályról a kö-
veteléskezelőihez. A bank képviselőjé-
vel telefonon egyeztettem, amikor is je-
lezte, hogy személyes találkozót szeret-
ne, ahol mind a falu jelenlegi prob-
lémáiról számot kell adjak, mind arról,
mit tesz meg a falu vezetése a problémák
megoldása érdekében. A találkozóra 15-
én hétfőn kerül sor.

Augusztus 12. péntek
– Elkészült, és a képviselőkhöz eljutott az

augusztus 17-re tervezett testületi ülés
anyaga.

Augusztus 15. hétfő
– Délelőtt a Raiffeisen Bank budapesti

központjában volt találkozóm. A bank
szakemberei meghallgatták a falu pénz-
ügyi helyzetéről tartott beszámolómat,
majd vázolták a bank „feltételeit” Le-
ányvár megsegítésére. A Kápolna-dombi
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fejlesztési hitel átalakítására, átmeneti
(1 éves) fizetési könnyítésére – ingatlan-
fedezet biztosítása mellett – a bank part-
nernek mutatkozott. A jelenleg fennálló
fizetési nehézségeink áthidalásához, ko-
moly intézkedéseket, távlati megoldási
javaslatokat várnak tőlünk. A megbeszé-
lésen az alábbi dokumentumok, pénz-
ügyi tervek elkészítését kérte a bank: rö-
vid távú (év végéig) költségvetési terve-
zet a várható szükséges kiadásokkal és
bevételekkel, intézkedési terv a korábbi
években felhalmozott hiány eltüntetésé-
ről (milyen kiadáscsökkentéseket és mi-
lyen bevételnövelésre tett lépéseket ter-
vez az önkormányzat), és 2012-2013-ra
szóló költségvetési tervezetet. Nem ke-
vés, de sajnos be kell látni, jogos elvárás.

– A délután folyamán a tárgyalások ered-
ményeképpen a bank feloldotta számlá-
ink zárolását.

Augusztus 16. kedd
– Délelőtt a dorogi földhivatalban egyez-

tettem a Leányvárral kapcsolatos ügyek-
ben, valamint a bank által kért ingatlan-
kataszterrel kapcsolatban.

– Este oktatási társulási ülésen vettem részt
Piliscséven, melynek témája az első fél-
éves pénzügyi beszámoló volt. Az ülésen
felvetettem a már régóta húzódó elszámo-
lási nézeteltérésünket a „bejáró gyerek
normatívával” kapcsolatban. (A más tele-
pülésekről bejáró gyermekek utáni állami
támogatást – Leányváron van a legtöbb a
3 település közül – ne osszuk szét a társu-
lás tagjai között.) Ennek korrekt rendezé-
se Leányvár számára kb. 1 millió forint
többletbevételt jelenthet a jelenlegi álla-
pothoz képest. A belső ellenőr szakmai
álláspontját kéri a tanács ebben az ügy-
ben.

Augusztus 17. szerda
– Kesztölcön kezdtem a napot. Az ottani

művelődési ház felújításával és a pályá-
zattal kapcsolatos tapasztalatokról
egyeztettem Gaál Lajos polgármesterrel
és a kesztölci hivatal munkatársaival.

– A nap hátralévő részében lóhalálában
készítettük a Raiffeisen Bank által kért
dokumentumokat. 

– Este testületi ülés volt. Napirenden a Vö-
röskereszt és a Művelődési Ház beszá-
molója, a leányvár-kesztölci fogorvosi
praxis megbontása, védőnői helyettesí-
tés, a Leányvári Újság és Képújság szer-
kesztésére, illetve a hivatali informatikai
támogatásra érkezett ajánlat, telekvásár-
lási kérelem, a Művelődési Ház beruhá-
zása és a négy éve tetszhalott ravatalozó
építési kezdeményezése. 

Augusztus 18. csütörtök
– Végre valami reménysugár! Pályázati le-

hetőségekről kaptam tájékoztatást a Lea-
der keretein belül. Bár az elnyerhető tá-
mogatások nem túl nagy összegek, de azt
gondolom, „aki a kicsit nem becsüli”...
A Leányvár számára érdekes pályázati
pontokat a következő testületi ülés elé
viszem.

– Délután újabb érdeklődőt kalauzolok a
Kápolna-dombon. Fontos tanulságokkal
bír a találkozó: úgy tűnik, az egyik ingat-
laniroda, akivel szerződést írt alá az ön-
kormányzat, nem kifejezetten a mi érde-
keinket képviseli, illetve nem kellő haté-
konysággal. Ezt a későbbiekben tisztá-
zom is az irodával.

Augusztus 22. hétfő
– A Raiffeisen Bank által kért anyagok el-

készítése még mindig komoly energiákat
köt le, de ez most elsődleges fontosságú.
Már csak egy hét van hátra a szeptembe-
ri bérfizetésekig, és egyelőre csak a
majdnem teljesen üres kassza látszik.
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Augusztus 23. kedd
– Mostantól minden kedden műszaki bejá-

rást tartunk a Művelődési Házban. A ko-
rábbi felvetett problémák jórészt már or-
vosolva lettek. A tervezett átadás idő-
pontja azonban vészesen közeleg.

– Innen egyenesen Tatabányára vezet utam
a NAV-hoz. Egy másfél éves elmaradást
pótolunk Sztabina Zsoltnéval (Noémi).

Augusztus 25. csütörtök
– Végre jut idő saját elképzeléseimre is.

A közútkezelő munkatársával rövid be-
járást tartunk a Kápolna-dombon. Hasz-
nos szakmai tanácsokat kapok az új utca
vízelvezetési problémáinak orvoslására. 

– A Művelődési Háznál is eltöltöttem egy
kis időt. A kivitelező a térkövezésnél

megmaradt zúzott követ ingyen felaján-
lotta a falunak, nekünk csak az elszállí-
tást kellett megoldani. Balogh Béla ön-
zetlen segítségének köszönhetően a kő
még ezen a délelőttön feljutott a Vár-
domb utcai kátyúkba. A szállítást és útja-
vítást Béla teljesen ingyen végezte, ami-
ért hálás köszönettel tartozom neki!

Augusztus 26. péntek
– A sok döntést igénylő kérdés szükséges-

sé teszi egy rendkívüli ülés összehívását
augusztus 30-ra, keddre. A testületi
anyagok a nap folyamán jórészt elké-
szülnek és eljutnak a képviselőkhöz.

Értesítjük a Tisztelt lakosságot, hogy 164/2008. (XII.20.) FVM rendelet 4.§ (2) bek. alapján
az ebtulajdonos (ebtartó) köteles minden 3 hónaposnál idősebb ebét beoltatni.

A veszettség oltással egy időben kötelező az ebek emberre is fertőzésveszélyt jelentő
parazitái elleni védekezés, azaz a féreg hajtása.

Az oltás időpontjai:

2011. szeptember 20. (kedden)         14.00-17.00 óráig         Felső kocsma
2010. szeptember 22-én (csütörtökön)         14.00-17.00óráig         Leányka söröző                                                            

Az oltás díja 3.500,- Ft/db
Háznál oltás díja 4.500,- Ft/db

A féregtelenítés díja az ebek súlya szerint 10 kg-onként 100,- Ft.

Az eboltási igazolványt mindenki feltétlenül hozza magával, mivel  a hiányzó 
igazolvány cseréjének, pótlásának díja: 500 Ft!

Beteg, harapott, illetve megfigyelés alatt álló ebet ne hozzanak közös oltásra!

A háznál történő eboltás-kérelmek bejelentése Dr. Bogdán Leventénél, a 06-30/317-
0299-es telefonszámon.

EBOLTÁS!
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2011-ben népszámlálást tartanak az Európai
Unió valamennyi államában, így Magyarorszá-
gon is.

A hazánkban október hónapban sorra kerü-
lő népszámlálás során ismét lehetőségünk lesz
arra, hogy nyilatkozzunk nemzetiségi hovatar-
tozásunkról, anyanyelvünkről, valamint ar-
ról, milyen nyelven beszélünk családunk,
barátaink körében általában.

Bár a nemzetiségi, nyelvi kötődésekre vo-
natkozó kérdésekre nem kötelező válaszolni,
a Magyarországi Németek Országos Önkor-
mányzata arra bíztat és kér mindenkit, akinek
fontos a németséghez való tartozása, hogy ezt a
népszámlálás során vallja meg!

A népszámlálás eredményei hosszú távra meg-
határozzák oktatási rendszerünk alakulását, óvo-
dáink, iskoláink jövőjét, az általunk is lakott te-
lepülések fejlődését. Közvetlen hatással lesznek
a nemzetiségi önkormányzatok és civil szerveze-
tek állami támogatására, anyanyelvünk, kulturá-
lis hagyományaink megőrzése érdekében végzett
munkájuk elismerésére.

A magyarországi németség évszázadok óta
gazdagítja közös hazánk kultúráját, szorgalmas
munkával járult és járul hozzá Magyarország fej-
lődéséhez. Anyanyelvünk, baráti, rokoni kapcso-
lataink révén összekötő, közvetítő kapocs va-
gyunk hazánk és a németül beszélők 100 milliós
sokasága között. Joggal lehetünk büszkék
nyelvi és kulturális örökségünkre, intézménye-
ink, egyesületeink és önkormányzataink iden-
titásunk megőrzéséért végzett tevékenységé-
re, anyaországi kapcsolatainkra.

Egyenrangú magyar állampolgárokként és
európaiakként vállaljuk és valljuk meg emelt fő-
vel a népszámlálás során is, hogy magyarországi
németek vagyunk!

Magyarországi Németek Országos 
Önkormányzata

Heinek Ottó elnök

Ballerup városában kétévente rendezik
meg a Musikfest elnevezésű táncos-zenés
fesztivált, melyre már egy évvel ezelőtt kap-
tuk a meghívást. Tavaly nyáron, Dorogon
mutatkoztunk be a Bányászzenekarral már
régebb óta kapcsolatban álló meghívóink-
nak, majd idén tavasszal a dán tánccsoportot
a leányvári kultúrotthonban láttuk vendégül.

Döntenünk kellett már időben, hogy me-
lyik külföldi utat választjuk: az Europeade-n
vennénk részt 10. alkalommal, (ezúttal Tal-
linban, Észtországban), vagy inkább Dániába
utaznánk egy kisebb lélegzetvételű, de ha-
sonló szemléletű fesztiválra. Dánia mellett
döntöttünk. 

Egy külföldi utazás 50-70 fővel termé-
szetesen mindig elég költséges – még ha az
útiköltségen kívül mást ebben az esetben
nem is kellett fizetnünk –, ezért szorgalma-
san táncoltunk és zenéltünk hétvégéről hét-
végére, hogy meglegyen az utunk fedezete.
Mivel mind a helyi, mind a kisebbségi ön-
kormányzati támogatások jelentősen lecsök-
kentek, pályázati lehetőségünk sem igen
volt és tagdíjainkat sem szeretnénk növelni,
leginkább a minél több fizetős fellépés el-
vállalásával tudjuk biztosítani azt, hogy
évente egyszer külföldre utazhassunk, illet-
ve, hogy megszervezhessük a már hagyo-

Tisztelt Magyarországi Német Honfitársaink!

Ballerup (Dánia) 2011. augusztus 18-22.
… a 25. külföldi út …
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mányossá vált „ott alvós” tánctábort a gye-
rekeknek részére.

A meghívóinkkal történő egyeztetések
után augusztus 17-én este 44-en indultunk
útnak. A busz ugyan kerek 1 órát késett egy
félreértés miatt, de az ismerős sofőrnek –
aki már pontosan tudta, milyen összetételű
és mennyiségű csomagra számíthat nálunk

– és a flott pakolásnak köszönhetően fél
órán belül indulhattunk is. Nagyjából 20
órás utazás állt előttünk. Kultúrotthonunk
átalakítása miatt a templom mellett gyüle-
keztünk, örömünkre az éppen ekkor ülésező
polgármesterünk és a képviselők is a minket
búcsúztató integetők között voltak.

Másnap kora délután értünk Rostock ki-
kötőjébe, ahol egy, a dán koronahercegről
elnevezett, óriási méretű hajóval szeltük át
az Északi-tengert, majd kora este megérkez-
tünk Ballerupba. Az egyik dán főszervező
fogadott minket, megvendégeltek egy kis
frissítő üdítővel és sörrel, majd két kedves
hölgy kísérőnk segítségével elfoglalhattuk
szállásunkat. És itt ért minket az első megle-
petés. A helyi iskolához tartozó kisebb épü-
let egyik termében „ágyaztak meg” nekünk
úgy, hogy 44 szivacsmatracot lefektettek
szorosan egymás mellé, és így szinte egy
talpalatnyi szabad felület sem maradt. Elég
volt csak benéznünk az ajtón, máris tudtuk,
ez így nem lesz jó. Hová tesszük a bőrönd-
jeinket, sváb ruháinkat, hangszereinket és
az egyéb zenekari felszerelést? – néztünk
egymásra kérdőn. Kísérőink – akik németül
szinte egyáltalán nem, angolul is néha csak
nehézkesen beszéltek – talán még nálunk is
tanácstalanabbnak tűntek. De eddig még
nem akadt olyan helyzet, amit végül ne tud-

tunk volna megoldani: néhányan elkezdték
kipakolni a szomszédos teremben lévő szé-
keket, asztalokat, kerestek felmosó eszközö-
ket, és némi rakodás, takarítás, illetve a sváb
ruhák felakasztására alkalmas hely kialakí-
tása után máris elfoglaltuk a két termet. Idő-
vel már talán kezdtük otthonosan érezni ma-
gunkat szállásunkon, bár a hely így is na-
gyon szűkös volt, zuhanyozni egy másik
épületbe kellett átmenni, és minden ajtót
egyetlen egy mágneses kulcs nyitott.

Annak ellenére, hogy az előző két éjjel
nem sokat aludtunk, péntek reggel már
7 órakor keltünk. Megreggeliztünk, majd
gyorsan felkészültünk az aznapi 5, egyen-
ként félórás fellépésünkre. Arra persze szá-
mítottunk, hogy Dániában nem lesz olyan
meleg az idő, mint itthon, péntek reggel
mégis meglepve tapasztaltuk az itthonihoz
képest kb. 20 fokos hőmérsékletkülönbsé-
get. Szemerkélt az eső és csúszott a térkő az
első utcai fellépésünk alkalmával, de a jó
hangulatot már az előttünk szerepelő skót
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zenészek produkciója megalapozta. Aznap
még négyszer szerepeltünk: bevásárló köz-
pontokban és az utcán, könyvtárban, színpa-
don és színpad előtt egyaránt. 10 – 12 órán
keresztül voltunk úton táncos ruhában, a ze-
nészek számtalanszor pakolták ki-be a nagy
ládájukat, és tolták a felszerelésüket keresz-
tül-kasul a városon, de a színpadon mindig

jókedvvel táncoltunk. Mint szinte minden-
hol, itt is találkoztunk magyarokkal, akik
örömmel és lelkesen nézték végig produkci-
óinkat. Voltak helyiek, akik aznap minden
fellépésünkre eljöttek. Ezt igazán jóleső ér-
zés volt megtapasztalni.

Vacsora után fáradtan tértünk vissza a
szállásra. Néhányan még éreztek magukban
annyi erőt, hogy kimenjenek a városba szó-
rakozni, de hamar visszatértek, és az ajtón
belépve meg is jegyezték: „Itt nagyobb élet
van, mint az egész városban!”

Másnap – a tervezett három alkalom he-
lyett – csupán kétszer kellett színpadra áll-
nunk: egyszer délelőtt, egyszer pedig késő
délután. Reggeli lustálkodásra azonban így
sem volt lehetőség, hiszen 10 órára készen
kellett lennünk, egy pár pedig elment a pol-
gármester által rendezett fogadásra, ahol át-
adták szerény ajándékunkat.

Ebéd után buszra szálltunk, és szabad
időnkben ellátogattunk a közeli tengerpart-
ra. Nagy örömünkre az előző napi boron-
gósságot ragyogó napsütés követte, így el-
tölthettünk egy-két kellemes órát a szép,
gondozott füves és homokos parton. (Hogy,
hogy nem, magyarok itt is voltak.) Néhá-
nyan belemerészkedtek a nagyon hideg ten-
gervízbe, sor került egy röplabda-mérkőzés-
re, és persze számtalan fénykép is készült a

gyönyörű kék vízzel a héttérben. Valószínű-
leg szokatlan látványt kelthetett a 20-25
egyenfrizurás lány a parton, és számunkra is
furcsa volt belegondolni a fűben sütkérezve,
hogy alig két órán belül ismét színpadon
kell állnunk sváb ruhában.

Este egy speciális modernkori „lovagi
torna” részesei lehettünk: belecsöppentünk
a fiatal Frankok (Ricsi és Arnold) testvér-
harcába. Elsősorban természetesen nem a fi-
zikai megsemmisítésre törekedtek a bicik-
lin, illetve bevásárló kocsiban tolt küzdő fe-
lek, hanem rövid, de frappáns megjegyzése-
ikkel, csípős mondataikkal zúzták egymást
és a közönséget is tönkre. A nézők könnyes
nevetésének hangos ovációi még a szom-
szédokat is kicsalogatták otthonaikból. Ez a
nap már kevésbé volt fárasztó, így csopor-
tunk szinte minden tagja részt vett este a fő
téren megrendezett, fergeteges hangulatú
bulin.

Vasárnap délelőtt 10 órakor már sváb ru-
hába öltözve álltunk ismét ugyanott. Köz-
vetlenül a szabadtéri mise után léphettünk a
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nézők elé, ezen az úton utoljára. Ekkor már
mindenkin érződött a fáradtság, de ezt való-
színűleg jól palástoltuk, hiszen a közönség
nagy tapssal nyilvánította ki tetszését. 

A délután vásárlással és csomagolással
telt. Estére egy osztrák csoporttal közösen
(akik közel 30 éve ápolnak jó kapcsolatot a
helyiekkel) hivatalosak voltunk egy táncos
– zenés programra, egy gyönyörűen reno-
vált, hatalmas, régi pajtába. A svédasztalos
vacsora után a házigazdák és az osztrákok

mellett mi is bemutattunk egy-két táncot,
majd egy-egy egyszerűbb koreográfiába
minden csoport bevonta a többieket is. Iga-
zán vidám hangulatú búcsúest kerekedett, és
talán egy újabb külföldi kapcsolattal lettünk
gazdagabbak: az osztrák csoport vezetőivel
beszélgetésbe elegyedtünk, majd produkci-
ónk is megtetszhetett nekik, mert elkérték
az elérhetőségünket, és megígérték, hogy
keresni fognak minket.

Hétfőre egy koppenhágai városnézést
terveztünk. Kísérőnk, Vibeke segítségével
és navigálásával, vonattal utaztunk a dán fő-
városba. Példát láthattunk arra, hogy egy
közel 20 km-es távolságot (Ballerup – Kop-
penhága belváros) hogyan lehet megtenni
25 perc alatt vonattal (egy átszállással, ren-
geteg megállóval, egy vezető nélküli szerel-
vénnyel) előre jelzett másodperces pontos-
sággal. Az idő eleinte ismét elég hűvössé
vált, de a gyalogos városnézés és az egy
órás, idegenvezetéssel kísért, városon belü-
li hajóút alatt sok szépet láthattunk.

Hazafelé a két órával hamarabb induló
kompot is elértük volna, mégsem szállhat-
tunk fel rá. Így nem maradt más, minthogy
leheveredjünk az egyik közeli benzinkút
melletti zöld gyepre. De megérte a várako-

zás, mert a kompról megcsodálhattuk a ten-
ger szintje mögött lemenő napot, mely gyö-
nyörű színekbe öltöztette az égboltot és a
víz felszínét. 

Kedden 11 óra körül kanyarodott be bu-
szunk a kultúrotthon mellett, mi pedig kí-
váncsian figyeltük, hogy éppen mi történik
az építkezésen.

Talán minden résztvevő nevében beszél-
hetek, ha azt mondom, ismét vidám napokat
töltöttünk együtt és felejthetetlen élmények-
kel lettünk gazdagabbak. Reméljük, jövőre
már a Gyerekcsoport tagjai is részesei lehet-
nek egy hasonló, a csapatot összekovácsoló
utazásnak!

Misik Hajnalka
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Leányvár centrikus levéltári kutakodása-
im során egy 1820. évi rendhagyó és ritka
esemény, Esztergom megyei közgyűlési do-
kumentumai kerültek kezembe. A közel 200
éve fogalmazott kérelmek, vizsgálati jelen-
tések és foganatosított intézkedések lényege
Leányvár Helység pénztelenségéről szól,
amelynek ténye és változó megítélése ma is
településünk egyik alapkérdése.

A 191 éves ügyek és a mai gondok - jól-
lehet eltérő történelmi körülmények között -
alapvetően a központi elvonások növekedé-
séből és a helyi források szűkösségéből
adódtak. Az események községünk múlt és
jelen történetéhez tartoznak, s következés-
képpen megkerülhetetlen azok nyilvánossá-
ga. A régi történet jobb megértéséhez indo-
kolt egy általánosabb korrajz, amelybe szer-
vesen illeszthetők a helyi békétlenségek.

A Leányvári Újság 2011. évi februári
számában Mária Terézia urbáriumának le-
ányvári vonatkozásait bemutatva eljutottam
a felvilágosult abszolutizmus korszakáig.
A teréziánus urbárium a maga korában –
amikor még a masszív feudális kötelmek
voltak a jellemzőek – a jobbágyterhek sza-
bályozásával progresszívnak értékelhető
még akkor is, ha a nagy ellenség, a porosz
Nagy Frigyes 1764. évi jobbágyfelszabadí-
tási rendeletének mintája alapján készült.
A császárnő fia, II József az 1787. évi Cri-
minalis Josephinában kimondja, hogy a
származás nem nyújt előnyt és nem mente-
sít a büntetéstől. A sikkasztó magyar testőr-
tiszt, Székely László büntetésből már Bécs
utcáit kényszerült söpörni. A törvény az
akasztástól, a szégyenállásig sorolja a bün-
tetési módokat. A pálcázás, vesszőzés nyil-
vánossága mellet előírja, hogy száznál több
ütést senki sem kaphat.

13 évi szünet után, 1820-ban ismét ösz-
szehívják a magyar országgyűlést, s a pozso-
nyi diétával elkezdődik a magyar reformkor.
Ez évben Rudnay Sándor prímás még a törö-
kök elől Nagyszombatba áthelyezett érseki
központot visszahelyezi Esztergomba. Meg-
jelenik Katona József Bánk bánjának első
magyarországi könyve. A reform országgyű-
lések pezsgő időszakában polgárjogot nyer a
magyar nyelvhasználat, a jobbágyok szabad-
költözési joga, megalapítják a Tudományos
Akadémiát, az országos könyvtárat, az első
kisdedóvókat és óvóképzőket. A fejlődést
reprezentálják az első dunai gőzhajók, a
Lánchíd építése, a csatornaépítések. Fejlő-
désnek indul a ló- és juhtenyésztés, megho-
nosodik a selyemhernyó- tenyésztés és a do-
hánytermesztés, megalakulnak az első hazai
feldolgozóipari vállalkozások.

A prosperáló időszak fontos eseményei
mellet az országgyűlések állandó napirendje
és feszültséggóca a földesúri előjogok eltör-
lése. Egyre sürgetőbbnek fogalmazódik meg
a feudális kötöttségeknek – mint a fejlődés
gátjainak – eltörlése, a jobbágyság kiszolgál-
tatott helyzetének felszámolása. Körülmé-
nyesre sikeredett a jobbágyság szabadköltö-
zési jogának kodifikálása, mint ahogyan fele-
más módon került szabályozásra a jobbágy-
felszabadítás kérdése is. A feudális terhek
örök megváltása csak a földesúr és a jobbágy
szabad megegyezésével jöhetett létre. Beszé-
des tény, hogy a Tolna megyei Bezerédj Is-
vánnak, a korszak egyik elkötelezett vezető
országgyűlési reformerének medinai és ka-
kasdi birtokain élő sváb jobbágyokkal 1840.
szept. 15-én köttetett az első hazai önkéntes
örökváltsági szerződés („Freikaufen”), mely
900 pengő forintban határozta meg egy job-
bágytelek örökös megváltásának értékét.

1820-BAN A LEÁNYVÁRI TÖRVÉNYBÍRÓ MENESZTÉSÉVEL ÉS 
MEGVESSZŐZTETÉSÉVEL „ÁLLITOTTÁK HELYRE 

A RÉGI, TSENDES BÉKESSÉGET”
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A jobbágy először lett birtokosa a földesúri
tulajdonú, általa művelt földnek. Némi iróni-
ával jegyzi meg a bonyhádi Perczel Móricz, a
későbbi pákozdi hős, hogy ezek az örökvált-
sági szerződések akkor köttettek, amikor
Kossuth és Deák neve még kevésbé volt is-
mert. A jobbágyok teljes örökváltságának
kötelező és állami kárpótlással megvalósuló
végrehajtását csak az 1848. évi utolsó rendi
országgyűlés törvényesítette.

Báró Podmaniczky Fri-
gyes, az 1848-as huszárszá-
zados – akit Krúdy Gyula
nyomán a pesti nép csak
egyszerűen Budapest vőle-
gényének aposztrofált – Egy
régi gavallér emlékei c. visz-
szatekintésében tartalmas és
színes képet nyújt e korszak-
ról. Mindenkinek ajánlom az
élvezetes stílusban megírt
145 oldalas emlékkönyv ol-
vasását, amelyben a hétköz-
napi események részleteiről,
az ünnepek meghittségéről, a
korabeli szokásokról, diva-
tokról, a magyar csárdásról
és az első hazai karácsonyfá-
ról, az 1831. évi súlyos kole-
ra járványról, a háziorvosok-
ról, az ún. gyorsparasztokról
ír. Liszt Ferenc jubileumi
évében egy szép visszaemlé-
kezést olvashatunk zeneóriá-
sunk budapesti látogatásáról.
Emlékezésében az 1830. évi
rideg télről megjegyzi, hogy
József nádor kivágatta a Vá-
rosligeti fasor sudaras nyár-
fáit és a fát tűzifának kioszt-
tatta a szegények között,
hogy megmentse őket a
fagyhaláltól.

Olvasmányélményemből kikecmeregve,
mintegy azok kontrasztjaként lapozzunk bele
a leányvári 1820. évi dokumentumokba.
A magyar nyelvű akták betűhív közlésére tö-
rekedtem, mert érzékeltetni szeretném az ak-
kori ízes magyar nyelv szépségeit és a kor le-
velezéseinek kissé dagályos, túldekorált stí-
lusát. A […] – résszel a szöveg olvashatat-
lanságát jeleztem. 
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Tekintetes Nemes Esztergom Vármegyé-
hez Leányvár Hellységnek Alázatos Esedezé-
se A Helység Számadásaiban Történő Hibák-
nak És Az Helységre Maradott Szenvedő
Adóságoknak Átalvizsgállására És Meg or-
voslására.1

Tekintetes Nemes Vármegye!
Alább írottak mint Leányvár Hellység La-

kossai az egész hellység nevében kéntelení-
tettünk alázatos panaszainkat Tekintetes Ne-
mes Vármegyének terjeszteni, hogy ámbátor
mindennémű reánk kivetett tartozó nagy Adó-
inkat minden fogyatkozás nélkül annak üde-
jében megfizettük, de még már pótlásokat is
tettünk, mégis az helységünk nem tudgyuk
melly okbúl mindenfelűl szenvedő Adóságok-
kal megterhelve vagyon és nem tudgyuk hogy
az helységünk jövedelmei is hova fodíttatnak.
A számadások pedig voltaképpen előttünk fel
nem olvastattnak, melly abbúl kitettszik, hogy
Kurtz Mihály Bírónak számadásában első-
ben az hellység szenvedő Adóssága 391 fo-
rint volt előladva, annakutánna 369 forintra
szállott, mely Adósságokra nézve bírák által
tőlünk pótlás kérettetik az Adósságoknak be-
fizetésére. Mellyére ha mi tartozó adóinkon
fellűl mindenkor összes pótolásokat adunk az
hellység Adósságainak kifizetésére és a fel-
lyebb nevezett bíró szokás szerint a Kortsmá-
ban inni és jádszani fog az hellység Költségé-
re. Mi a gyermekeinknek tetemes házaival so-
ha semmit […] szerezhetűnk melly alázatos
panaszunkat a Méltóságos Földes Urasság
Tekintetes Tisztségének2 jelentvén mivel sé-
relmünknek megorvoslását fell nem találhat-
tuk, azért alázatossan esedezünk Tekintetes
Nemes Vármegyének, ha a megnevezett hely-
ségünk bírói Számadásait által vizsgáltatni
és ne talán az elől fordulandó hibákat hellyre

áttétetni méltóztatnék. Következendőkre néz-
ve tudni illik
1) A Méltóságos Földes Uraságtúl az hel-

lység kortsmájában3 vett és kimért bor-
nak árát minden Lakós, aki abban ivott
megfizette, miért tehát az hellység azon
bornak árával tartozik ki szedte bé a bor-
nak árát, avagy hová fordíttatott az. Mel-
ly is Bíró által megvilágosíttasson.

2) Plébánus Urunknak fizetésére reánk ki
szabott tartozását mi a Bírónak kezéhez
fogyatkozás nélkül megfizettük, miért te-
hát a Plébánus Úrnak fizetése ki nem
adatatott.

3) Haffner Antal hogy bíróságábúl letétetett
felvett 100 forintot Hagenmajernétűl és
még annyi […] is volt, a pénz pedig mos-
tanáig sem adatott vissza és hallatzik
azon pénz az hellység Notáriusánál
[jegyzőjénél] lenni most immár az Öz-
vegy nem tudgya kitűl nyerendi vissza a
pénzét.

4) Az hellység pénze és jövedelme felettébb
bitangoltatott, mire Bíró és Notárius hi-
vatalbúl Esztergomba való járásokkal
napi számaikra [napidij] 54 forintot té-
tetnek ki a számadásban, egy esztendő
alatt pedig nem történik Esztergomban
hivatalbúl való bémenetelés 30 szor,
hogy a napi számok annyira menne, mi-
vel Bírónak és Notáriusnak kinek kinek
az hellység által  amott 45 krajcár meg
határozva vagyon, […] de még az Iromá-
nyi eszközök Költségeire is 88 forint 19
krajcárt tétetnek, az hellység pedig nem
ollyan, hogy annyi értékü Iromány azok-
ra meg kívántatnának. Ezután több rend-

1.  KEMÖL  536/1820
2.  KEMÖL  536/1820

3. Leányvár a Vallásalap birtokaként a 
csolnoki uradalomhoz tartozott és annak 
tiszttartója gyakorolta a földesúri jogokat. 
Irányította és felügyelte a birtokok 
gazdálkodását. Neki mondta esküjét a a 
megválasztott bíró
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béli hasztalan […] az hellység Kortsmá-
jába az hellységnek tetemes kárára.

5) Tekintetes Nemes Vármegye Csév Hel-
lységbűl Hellységünk […] Katonaság
számára Zabbul az
Notárius 21 mérőt ell
adott és tsak 16 kraj-
cár t  adot t  á l ta l  a
mos tan i  B írónak .
Ezen Zabnak ára is
hová  fordí t ta to t t ,
avagy mi okbúl ada-
tott ell se tudgyuk.

Mellyek után a szám-
adatok vizsgállása al-
kalmatosságával hibák
is ki nyilatkoztatni fog-
nak, ezért Tekintetes Ne-
mes Vár-megye […] fo-
gyatkozásaink meg or-
voslásáért esedezvén
tisztelettel maradunk.
Tekintetes Nemes Vár-
megyének
Esztergomban 1820. áp-
rilis 16
Alázatos Adófizetők:
Stadmiller György, Le-
ányvár hellység Bírója;
B[.. .]4  Lőrincz, Tör-
vénybíró; Pfau György;
Haffner Antal; Krémer
Jakab az egész hellység
nevében

Az ismertetett beadványt az Esztergom
megyei közgyűlés 536/1820-as számon ik-
tatta és megtárgyalta. Az aktán a további in-
tézkedésekre történik utasítás.

4.  A törvénybíró vezeték nevét mellőztem 
mivel e név ma is élő név településünkön
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talatokrúl mennél előbb adandó jelentés
Wargha László Főszolgabíró és egy melléje
[…] Eskütt valamint Kerekes [?] Józseff Fő-
ügyész és Fabinyi Istvány Számvevő Urakra
bízattatik az illető Uradalomnak befolyásá-
val munkálkodván. Az olvashatatlan aláírás
valószínűsíthetően a megyei alispán aláírása.

Wargha László Főszolgabíró és munka-
társai 1820. június 14-én Leányvárra jöttek,
és kivizsgálták a felsorolt visszásságokat.
A jelentésükben5 minden okait kitudakoztuk
a nyugtalanságuknak, azonban semmi ren-
detlen sérelmeket nem találtunk […]. Több
esztendőbeli számadásokat elővévén […] a
legkissebb hibát nem tapasztaltunk,mind a
bé vétel, mind a ki adás voltaképpen lévén
iktatva kinek kinek könyvecskében rendsze-
rint bé írva. Természetmények adása és köz
szolgálások bé számlálva, úgy, hogy a Notá-
riusnak semmi hiba tulajdonképpen nem le-
hetne, az egész panasznak foglalattya, tehát
csak oda terjedhetett, hogy semmi különös
jövedelm e Kortsmáltatás hasznán kívűl
nem lévén a hellységnek a közönséges költ-
ségekre egyszersmint az Uraságnak, a Plé-
bánosnak, Mestereknek és egyéb hellység
szolgáinak kifizetésére esztendőnként a hadi
adó summája [lett] alkalmaztatva.

A jelentéshez mellékelve van Bobonj[?]6

János csolnoki tiszttartónak latin nyelvű 10
pontba foglalt jelentése, valamint Vonyaffka
Károly leányvári jegyzőnek a főszolgabíró

úrhoz írt részletes Megvilágosítása, amely-
ben minden felvetett kérdésre magyarázatot
ad. Vonyaffka úr jelentése utánozhatatlanul
gyönyörű kézírással készült, s szép stílus-
ban van megfogalmazva. Az ő aláírását és
jelentésének egy részletét azért is mutatjuk
olvasóinknak, mert ő volt községünk első
kántortanítója, aki azon idők általános szo-
kása szerint egyben a jegyzői feladatokat is
ellátta. Róla az egyik legkorábbi feljegyzést
az 1812. évi Canonica Visitációban7 olvas-
hatjuk, és megérdemli, hogy az első visitá-
ciós feljegyzést róla szó szerint idézzük:

Az iskola igazgatója Vonyaffka Károly,
római katolikus, 23 éves, ismeri a német, a
magyar, valamint a szlovák nyelvet. A kato-
likus szertartásokat jól tudja, feladatához
meg van a szakértelme, így feladatát mind
az éneklés, mind pedig a gyerekek oktatása
terén jól ellátja. Az esti, reggeli és déli, va-
lamint a vihar elleni harangozáskor buzgó. 

A vizsgálat befejezéseként a főszolgabí-
ró kemény figyelmeztetésben részesítette a
bírót és a törvénybírót, valamint egyszers-
mind Nyugalomra, Engedelmességre és a
Kötelességek teljesítésére hívta fel figyel-
müket.

Wargha László főszolgabíró számon tar-
totta az ügyet, és alaposságához adalék,
hogy ugyanezen év október 30-án Földvári
István esküdttel együtt ismét Leányváron
jártak, hogy intézkedéseik hatékonyságáról
meggyőződjenek. A tapasztaltak alapján az
ellenőrzés a legszigorúbb elmarasztalások-
kal zárult. A rendhagyó intézkedésről és a
község teljes nyilvánossága előtt végrehaj-
tandó büntetés elrendeléséről készült a rö-
vid jelentés:   

5.  KEMÖL 781/1820
6. A névaláírások nehezen betűzhetők és
ebbeli bizonytalanságot jelzi a [?]

7. 1812-ben ,mint önálló plébániával ren-
delkező településről készült az első rész-
letes egyházi vizitáció. A korábbi vizitációk
községünkről csolnok leányegyházaként ké-
szültek és lényegesen rövidebbek voltak.
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Minekutánna Megyebéli Leányvár Kö-
zségnek Magok között támadot egyenetlen-
ségnek és Nyughatatlanságnak bővebb meg
vizsgálására, és ell intézésére ki mentűnk
volna az Egész község jelenlétében ujabb
megvizsgálása révén tapasztaltuk, hogy
B[…] Lőrincz Törvény Bíró minden mozdú-
lásoknak főbb oka lévén sem az kiküldött-
ségnek rendszabásaira, sem az Uradalmi
Tisztartóság parancsolattyára nem ügyel-
vén tovább is az község jövedelmeinek jó
rendben hozását, és a Falu Ládájához
[pénzes láda] leendő két kulcsnak tartását
elfogadni nem akarta, sőt fizetést, és na-
gyobb terhet  a községnek szerezni kívánt
volna őtet, azért mint engedetlent A TÖR-
VÉNY BÍRÓSÁGTÚL MEG FOSZTOTTUK
ÉS MINDENEK SZEME LÁTTÁRA 12
PÁLCZA ÜTÉSSEL MEGBÜNTETTÜK, E
SZERÉNT A RÉGI CSENDES BÉKESSÉ-
GET HELYRE ÁLLÍTOTTUK, mely iránt
tészűk ezen hivatalbéli jelentésünket.

Az ismertetett ügy adalék egy reformko-
ri panasz és vétség rapid vizsgálatához és
büntetéséhez. Nem volt szükség ombuds-
manra, mentelmi jogra és különböző bizott-
ságokra. A helyi szinteken választott tiszt-
ségviselők hatékonyan végezték munkáju-
kat. Igaz, ekkor még a község bíróját csak a
földesúr által jelölt telkes gazdák közül
megjelölt 3 személyből választhatták, de
már nem az úriszék diktátumai voltak a
mérvadóak. A községi bírók helyzete nem
volt egyszerű, mert döntéseikben választó-
iknak és azok urainak érdekeit is figyelem-
be kellett venniük. Még nem voltak hivata-
laik, a házuk előtt a botbüntetésnél használt
pad, a botozó volt a hatalom szimbóluma,
amelyet a nép csak deresnek, vagy sváb te-
lepüléseken Dreschbanknak  nevezett.
Az 1878. évi V. törvény a botbüntetést eltö-
rölte, de az 1920. évi XXVI. törvény – bár
csak egy évre – ismét törvénybe iktatta a
botozást. A nyelvújító Dugonics András fa-

nyar humorral írja, hogy lefektették a deres
lóra, majd megjárta a deresen a lapockás
táncot. Sok tömör közmondásunk is a tör-
vénybírókról szól.: A bírónak két füle legyen
(mindkét felet hallgassa meg). A görbekezűt
szeretik a bírók (aki ajándékot hoz). Az okos
bíró a részeg embert józan korában bünteti. 

Íme, egy bíró hittformája, esküje e kor-
szakból: Én … esküszöm az élő Istenre, aki
Atya, Fiú, Szent Lélek, tellyes Szenthárom-
ság, Boldogságos Szűz Mária és minden
szentekre, hogy én a Felséges és Nemes
Vármegye kegyelméből és e helység betsüle-
tes közönségétől Bírónak választván, e hiva-
talomat olly pontosan s lélekes-meretesen
kívánom vinni, hogy mind Felséges Fejedel-
münk, mind a Felséges és Nemes Vármegye
részéről előforduló szolgálatokat hatalmam
alá bízattakkal végre hajtani, az adóbeli tar-
tozásokat beszedni, azokat az illető helyekre
pontos kezelés mellett befizetni, a katonaság
élelmezése véget reám bízott magazinu-
mot[raktárt] rendesen kezelni, s arról lelki-
esmeretesen számolni – úgy mindenkinek le-
gyen bár az a hely-ségben, akár a határban
történő káro-sításairul elégtételt szolgáltat-
ni – nem nézvén semmi kedvezést, ajándékot
vagy atyafiságot, barátságot, egy szóval
ezen szent kötelességemnek minden emberi
tekintetet félre téve, eleget tenni fogok. Isten
engem úgy segéllyen. Boldogságos Asszony
és Istennek Minden Szentjei. Amen 

A bírónak mondták esküjüket a falu köz-
szolgái, a tanító, a kisbíró, az éjjeliőr, a
pásztor, de még a csőszök is.

2007-ben – az azóta is ismeretlenek – el-
lopták temetőnk kis- és nagykapuját és kézi
hulladékgyűjtőit.

A régi, tsendes békességhez álljon itt
adalékként az 1840. évi IX. törvényből a
csőszök hittformája, esküje, amelyet a bíró-
nak tettek:

Én N. N. esküszöm az élő Istenre, hogy a
gondviselésemre bízott határra, abba talál-
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ható mindennemű árkokra, kerítésekre, gaz-
dasági épületekre, kutakra, edényekre és
szerszámokra, erdőkre, ültetvényekre, vete-
ményekre és az ezekről gyűjtött csomókra,
keresztekre, boglyákra úgy szintén az abban
található közönséges utakra, azokon épült
hidakra, karfákra, védfalakra, tilalom és út-
mutató oszlopokra, minden tőlem kitelhető
szorgalommal és hűséggel fel fogok vigyáz-
ni és azokat bárminémű károktól oltalmazni.
A kártevőket személyi válogatás nélkül,
vagy megzálogolom vagy nyomban lelkiis-
meretem szerint feljelentem és bevallom,
más ártatlanra hamisan nem fogom, a felvi-
gyázatot időközben hír nélkül el nem ha-
gyom, s amik gondviselésem alá bízatnak
mindazokról számot adok. Isten engem úgy
segéljen.

Igaz, a felsorolásban nem szerepel a te-
metők kapuja, de annyi bizonyos, hogy nap-
jainkban rengeteg dolguk lenne a csőszök-
nek. De hát hol a csősz, és mire ügyeljen?
Az elgazosodott, parlagfüves határra, a bok-
rokkal benőtt mezei utakra, az eliszaposo-
dott patakokra, az erdőket lepusztító fa-tol-
vajokra, a településeinket övező szemétku-
pacokra???

Az akkori idők népe általánosan elítélte,
megbélyegezte a bűnözőket, de például a
dohánycsempészek és orvvadászok eseté-
ben ez már nem volt egyértelmű, a szegény-
legényekből és katonaszökevényekből lett
betyárok pedig a nincstelenek szimpátiáját
élvezték. Kuriózumként ide kívánkozik:
Fráter Lórántnak, a XX. század elejének
bálványozott, huszárkapitányból lett nótás-
kapitányának Száz szál gyertyát c. közked-
velt betyárnótáját még korának igazságügy
minisztere is megkönnyezte.

A 38 éves leányvári törvénybírót a járási
főszolgabíró hajdúi a nyilvánosság előtt
megvesszőzték, s úgy tűnt, hogy ezzel hely-
re állt a hellyiség régi, tsendes békessége, ez
azonban nem bizonyult időtállónak Négy év
elteltével, 1824-ben – szintén bejelentésre –
a leányvári bíróválasztás szabálytalanságait
vizsgálta ugyanaz a főszolgabíró, de ez már
egy másik történet.

Köszönettel vagyok Kántor Klárának a
KEMÖL fő levéltárosának a levéltári segéd-
letéért.

Források: 
Bodnár István- Gárdonyi Albert: Bezerédj István 1796-1856. I-II kötet Bp.1918
Podmaniczky Frigyes: Egy régi gavallér emlékei 1824-1844
KEMÖL Esztergom vármegye jegyzőkönyvei 536/1820; 781/182

Leányvár, 2011. augusztus 28.
Dr. Szakmár János
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A leányvári judosok az Ippon Tatabánya
Judo Klubnál vendégségben levő Hirakata-
Oszaka város Daicolo Judo Klub verseny-
zőivel közös edzésen és csapattalálkozón
vettek részt.

A leányvári versenyzők kiválóan teljesí-
tettek.

A csapat tagjai: 33 kg – Dósa Vanda, 35
kg – Almási Kornél, 40 kg – Zorics Ri-
chárd, 45 kg – Kreisz Ádám, 50 kg – Faragó
Norbert, 55 kg – Farkas Szilárd, 66 kg –
Klányi Márk, 75 kg – Klányi Erik.                           

A Siklóson rendezett versenyen kilenc
ország 48 egyesülete, összesen 410 induló
küzdött az érmekért. A leányvári verseny-
zők kiváló versenyzéssel szép sikert értek
el, kiemelkedő teljesítményt nyújtott Szabó
Katinka és Rábai Boglárka, aki serdülő és
ifi korcsoportban is érmet szerzett.  

Egyéni eredmények: 24 kg Szabó Tas 2.
hely (Leányvár – Üstökös), 27 kg Kardos
Tímea 2. hely (fiú-lány összevont diák C),
45 kg Zóka Hella (diák A) 2. hely (Leányv-
ár–Üstökös), 57 kg Rábai Boglárka (serdü-
lő) 1. hely, 73 kg Rábai Attila (ifi) 2. hely,

57 kg Rábai Boglárka (ifi) 2. hely, 63 kg
Szabó Katinka (junior) 1. hely (Leányvár –
Üstökös), 90 kg Rábai László      (junior) 2.
hely, 60 kg Szabó Frigyes (junior) 3. hely
(Leányvár- Üstökös), 63 kg Hoffman Judit
(junior) 5. hely (Leányvár- Üstökös).

Felkészítők és szervezők: Pfluger Antal-
né, Péntek Zoltán, Pócsföldi Gábor, Szabó
Ferenc és Pfluger Antal.

Tisztelettel:
                      Pfluger Antal

SE elnök

Leányvári judosok Japán versenyzőkkel küzdöttek

Nemzetközi verseny Siklóson
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A programot a főszervezők (Für Istvánné
Vali, Balogh András, Misikné Lóczki Irén) és
segítőik eredetileg július utolsó hétvégéjére
hirdették meg, az akkori rossz időjárás viszont
átírta a terveket. A következő meghirdetett
időpontban szerencsére már szép idő várta az
oda látogatókat. 

A helyszín néhány héttel, hónappal ezelőtt
még közel sem volt alkalmas bármilyen össze-

jövetel megrendezésére. Még nyár elején el-
kezdődött a pihenő helyen és környékén a bo-
zótirtás, fűnyírás, gereblyézés, takarítás, me-
lyet többször is meg kellett ismételni a piknik
előtt. A lelkes kis csapat, aki mindebben se-
gédkezett, és akiket ezúton is köszönet illet,
lelkesen tervezte a pikniket, melyet végül au-
gusztusban tartottak meg.

Erre a délutánra Novák Fecó (leányvári la-
kos, a dorogi Zrínyi Ilona Általános Iskola 6.
osztályos tanulója) a következőképpen emlék-
szik vissza:

„Augusztus 20-án volt a kápolna mellett
egy nagyon jó piknik. Lehetett szalonnát sütni,
bográcsozni. Délelőtt kezdődtek az előkészüle-
tek: téglából tűzrakót építettünk, padokat, fá-
kat hordtunk fel. Délután, amikor én odaér-
tem, már főtt a bográcsban a vacsora. Nagyon
sok ember gyűlt össze. Én a barátommal sza-
lonnát sütöttem. A hangulat remek volt. A tá-
bortűz nagyon szép volt, és elég meleget adott.
A tűz világosságánál a bográcsban főtt étel is
mind elfogyott. Élményekkel gazdagon tértem
este haza. Örülök, hogy ott lehettem.”

Egriné Hanzelik Claudia köszönetét, tet-
szésnyilvánítását Leányvár honlapjának fó-
rum oldalán is olvashattuk:

„Kedves Leányváriak!
Gratulálok a piknik szervezőinek! Sok

munkájuk volt a helyszín kitakarításával, a
kellékek felhordásával a kápolna mellé. Csa-
ládunk egyéb elfoglaltságunk miatt elég későn
érkezett, azonban a tűz mellett egy nagyon
kedves társaságot talált. Remek slambuc ké-
szült bográcsban, az illata betöltötte a hegyol-
dalt. A sötétben látni lehetetett a kesztölci és a
piliscsévi tűzijátékot. 

Remélem, gyakran lesz hasonló program a
faluban! Ha a fórumon is jelzik a szervezők,
szerintem többen részt is vennének az előké-
születekben, a szervezésben és nem utolsó sor-
ban abban, hogy a falu lakói közül minél töb-
ben tudjanak a rendezvényről. 

Még egyszer gratulálok! Jó, hogy történik
valami a kis falunkban!”

Piknik a Kápolna-dombon
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Felhívás!
A Kálvária-dombon álló kápolnánkat sze-

retnénk további szentképekkel díszíteni. Ha
van otthon bárkinek nélkülözhető képe, szíve-
sen vennénk felajánlásaikat erre a célra!

 A szervezők

Lakóink örömére és szemeláttára elkez-
dődött a kultúrotthon teljes külső és belső
felújítása. Sok kíváncsi kérdést hallunk,
amely ilyenkor természetes, és szerkesztő-
ségünk is természetesnek vélte, hogy az el-
kezdődő munkákról tudósítsa a falu lakóit.
Annál is inkább, mert községünkben e fel-
újítás az első, mely Európai Uniós pályáza-
ton nyert támogatásból valósul meg.

Sajnálatunkra a kivitelezést nyert vállal-
kozás vezetője kétszeri invitálásunkra sem
vállalkozott egy tájékoztatás jellegű beszél-
getésre, azt a felújítási munkák elkészülte
utáni időszakra ígérte.

Templomunk tetőcseréjének munkáinál
senkinek sem voltak aggályai egy tájékozta-
tó tudósítás újságunkban való megjelenése
miatt. Örömmel közöltük a felújítási jó híre-
ket, és a falu emberei is együtt örültek a
megbízókkal és a kivitelezőkkel, hogy a
munkák szakszerűen és időben befejeződ-
tek. 

Bizonyára e pályázatnak nem része a be-
ruházásokról, felújításokról való tájékozta-
tási tilalom.

A szerkesztőség nevében csak jelezni kí-
vánjuk, hogy nem nagyvonalúságunk követ-

kezménye a felújítási munkák gondjainak és
sikereinek elhallgatása, megkerülése.

Bízunk benne, hogy a felújítás határidőre
és jó minőségben mindnyájunk örömére és
megelégedésére elkészül.

Iskolás gyermekeink a készülő járda el-
kerülésével, közvetlenül a nagy forgalmú
10-es főút szélén haladva teszik meg az is-
kolába vezető útjuk egy rövid szakaszát. In-
dokolt, hogy e veszélyforrás a járda mielőb-
bi használatbavételével megszűnjön. 

A tudósítás helyett közöljük az épület
homlokzati részén olvasható tábla szövegét.

Leányvár, 2011. szeptember 4.

A községi kultúrotthon felújításáról
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Az alkotmánynapi királyvárosi ünnepsé-
gekre a németországi Ehingenből – Eszter-
gom testvérvárosából – egy népes zenekar
vendégszereplésre érkezett a városba. A mű-
sort követő ismerkedés keretében magyaráz-
kodtunk a vendégeknek, hogy merre van Le-
ányvár, mire az egyik fiatal zenész megszó-
lalt: „Én már tudom, ott, ahol a falu elején
olyan szépen gondozott virágok és pázsit van
a házak előtt.” Egy budapesti kirándulásukról
ez a kép is megmaradt emlékezetükben. Jó
érzéssel vettük ezt a sajátos helymeghatáro-
zást. 

Lakóink bizonyára ráismernek a Bécsi u.
Dorog felőli kezdő házaira, ahol Soproni
László lakótársunk példáját követve a kör-
nyező házak utcai része hosszú évek óta
példásan gondozott. A Vasút utcai házak vi-
rágos utcarésze is állandóan szép látványt
nyújt, de más utcáinkban is találkozunk szé-
pen gondozott utcai virágokkal, díszsövén-
nyel, gyeppel.

Augusztus 27-én egy népes lakodalomra
gyülekezett a násznép, hogy a kedves fiatal
párt elkísérje templomi esküvőjére. A népes
rokonság elegáns, díszes öltözékekben, ze-
nekari kísérettel végigvonult községünk fő-
utcáján – ahogy ez nálunk egy igazi lakoda-
lomban szokás. A vőlegény és sok-sok ro-
kona Gyuláról érkezett kis községünkbe,
abból a gondozott fürdővárosunkból, amely
a Dél-Alföld egyik ékszerdobozaként is-
mert, ahol a sok-sok virág, a szökőkutak és
gondozott terek már természetesnek tűnnek.

A lakodalom előtt 5-6 Erzsébet utcai
háztulajdonost megkértek, háza utcai részé-
nek rendbetételére. A válaszokra nem térek
ki, mert egyik-másik valóban útszéli volt,
de volt, aki fűnyíró géppel „válaszolt”.

Idősebb lakóink elmondják, hogy régeb-
ben a hétvégi, ház körüli munkák szerves
része volt a házak és környezetük ápolása,
gondozása és a késlekedőket, rendetlenke-
dőket az emberek megszólták.

A korosabb lakóink nem mindegyike
tudja már elvégezni e munkákat. Az egye-
dülálló, gondozást igénylő lakótársainknak
segíteni kellene a szépítésben, de a hanyag,
hányaveti porták tulajdonosaival szemben
önkormányzatunknak is erélyesebbnek kel-
lene lennie. Az elhagyott házak tulajdonosa-
it, örököseit fel kellene szólítani, vagy költ-
ségeikre elvégeztetni az utcarészek gondo-
zását. (Az egyik legelhanyagoltabb Erzsébet
utcai portához tartozó ház az OTP zálogjog-
gal szerzett tulajdona.)

Egy rendet, tisztaságot szerető közösség
alakuljon, aki megszólja a renitenskedőket.
Legyen egy példamutató többség, aki alakí-
tani, formálni képes a közvéleményt, amely
ha úgy tetszik, minden szinten kikényszeríti
a jó megoldásokat.

Leányvár, 2011. szeptember 4-én

Dr. Szakmár János

Gondolatok a házainkat övező kertek és utcarészek szélsőségeiről
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A nyári szünet alatt újságunk életében is változások történtek. Tóth Gábor szep-
tembertől nem vállalta tovább a tördeléssel járó teendőket. Ezúton is szeretnénk ne-
ki köszönetet mondani közel 5 évig végzett munkájáért. A későbbiekre vonatkozóan
keressük a lehetséges megoldásokat, de végleges döntés még nem születtett. A tör-
delést illetően jelenleg a nem falubeli Mihelik Istvántól kapunk önzetlen segítséget.
Nagyon köszönjük!

A Leányvári Újság szerkesztősége

A Leányvári Képviselő-testület minden hónap utolsó keddjén 18 órakor
tartja testületi üléseit, melyre minden érdeklődőt szeretettel várnak!

Házasságot kötöttek: 
Nagy Zsuzsanna és Fári Csaba János (2011. 08. 25.)

Születésnapjukat ünneplik:
Sok boldogságot és jó egészséget kívánunk augusztus és szeptember hónapban született

polgártársainknak.

Külön gratulálunk a szép kerek évfordulóhoz:

Pléli Jánosné (60)

Orbán Antal (70)
Grosz János (70)

Szerkesztőségi hírek

Meghívó

Anyakönyvi hírek
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